
PROTOKÓŁ Nr XLII/2010 
nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Grudusk, odbytej w dniu 3 lipca 2010 roku 

 
 
 

Sesja odbyła się w hali sportowej Zespołu Placówek Oświatowych w Grudusku. 
Była jednym z elementów uroczystości upamiętniających obchody 20-lecia istnienia 
samorządów. 
 
Za stołem prezydialnym miejsca zajęli: 
Pan Czesław Nieradka – Wójt Gminy w kadencji 1990-1994 
Pan Jan Ostaszewski – Przewodniczący Rady Gminy w kadencji 1994-1998 
Pan Jan Woliński – Przewodniczący Rady Gminy w kadencjach: 1998-2002  
i 2002-2006 
Pan Jacek Oglęcki – Przewodniczący Rady Gminy w kadencji 1990-1994 oraz Wójt 
Gminy od 1994 roku do chwili obecnej 
Pan Marek Piotrowicz – Przewodniczący Rady Gminy w kadencji 2006-2010. 
 
Obrady XLII nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Grudusk rozpoczęły się od odegrania 
przez gminno-parafialną orkiestrę hymnu państwowego. 
 
Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz. 
Przypomniał nazwiska radnych i sołtysów, którzy zmarli w okresie 20-letniego okresu 
funkcjonowania samorządów. Pamięć tych osób uczczono minutą ciszy. 
Następnie Pan Przewodniczący powitał wszystkich uczestników Sesji a w 
szczególności zaproszonych gości, wśród których byli: 
Biskup Pomocniczy Diecezji Płockiej – ks. bp Roman Marcinkowski 
Proboszcz Parafii Grudusk – ks. Mieczysław Leśnikowski 
Towarzyszący im księża: 
Daniel Brzeziński 
Antoni Kosiorek 
Adam Chmielewski 
Marek Jędrzejewski 
Marek Dyga 
Marszałek Województwa Mazowieckiego – Adam Struzik 
Posłowie – Robert Kołakowski, Aleksander Sopliński, Mirosław Koźlakiewicz 
Starosta Ciechanowski – Sławomir Morawski 
V-ce Starosta Ciechanowski – Eugeniusz Sadowski 
Wśród powitanych przez Pana Przewodniczącego gości byli także: przedstawiciele 
straży pożarnej, policji, wojska, Delegatury MUW, Kuratorium Oświaty, dyrektorzy 
instytucji, przedsiębiorstw, firm, miejscowi przedsiębiorcy, wójtowie gmin. 
Pan Przewodniczący powitał także: radnych i sołtysów wszystkich kadencji oraz 
pracowników Urzędu Gminy, zatrudnionych w okresie 20-lecia istnienia samorządów. 
 
Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz przedstawił historię Gminy Grudusk, w 
tym Gruduska i poszczególnych sołectw, od pierwszych historycznych wzmianek o 
tych miejscowościach aż do czasów współczesnych. 

(powyższa informacja stanowi załącznik do protokołu) 



Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki złożył gorące podziękowanie Marszałkowi 
Województwa Panu Adamowi Struzikowi za wieloletnią pomoc udzielaną naszej 
gminie. To dzięki Panu Marszałkowi udało się na naszym terenie zrealizować aż 10 
inwestycji, w tym w zakresie oświaty i budowy sieci wodociągowej. 
Również gorące podziękowanie zostało przez Pana Wójta przekazane dla posła Pana 
Aleksandra Soplińskiego, w którym gmina zawsze miała mocne wsparcie. 
 
Pan Adam Struzik i Pan Aleksander Sopliński otrzymali od Pana Wójta pamiątkowe 
medale. 
 
Marszałek Województwa Pan Adam Struzik w swoim wystąpieniu stwierdził, że w 
ciągu minionych 20 lat nastąpiła zmiana wizerunku naszego Mazowsza. 
Choćby w Gminie Grudusk, przy pomocy środków unijnych i wojewódzkich, udało się 
przeprowadzić wiele ważnych dla społeczeństwa inwestycji. 
Zdaniem Pana Marszałka, gdybyśmy zastosowali się do słów biskupa Romana 
Marcinkowskiego, wygłoszonych w homilii podczas uroczystej Mszy Św., nasze 
Mazowsze byłoby jeszcze piękniejsze. 
Pan Adam Struzik zapraszając na wojewódzkie uroczystości obchodów 20-leciaq 
istnienia samorządów, przekazał Wójtowi Gminy list gratulacyjny. 
 
Poseł Aleksander Sopliński stwierdził, że skuteczność działania samorządów zależy od 
ludzi, którzy w nim pracują. Takich właśnie ludzi posiada samorząd Gminy Grudusk 
na czele z Panem Wójtem. Dzięki właśnie tym ludziom można mieć satysfakcję, że w 
tej gminie wykonano tak wiele. 
Pan Poseł złożył serdeczne gratulacje i życzenia dalszych sukcesów i owocnej pracy. 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki ze słowami podziękowania za bardzo dobrą 
współpracę, zwrócił się do Pani Renaty Drążewskiej – Dyrektora Rejonu Drogowego 
MZDW (Pani Dyrektor musiała wcześniej opuścić obrady). Jednym z elementów tej 
współpracy będzie szeroka i bezpieczna droga łącząca Grudusk z Chorzelami. 
Z rąk Pana Wójta Pani Dyrektor również otrzymała pamiątkowy medal. 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki przedstawił informację o najważniejszych zadaniach 
zrealizowanych przez samorząd Gminy Grudusk w okresie ostatnich 20 lat: 
Pan Wójt stwierdził, co następuje: 
„1/ wodociągi – w tym zakresie były w zasadzie rozpoczynane działania. Dzisiaj 
wszyscy mieszkańcy gminy mają dostęp do wody. Powstało 106,5 km głównej linii 
wodociągowej; 
2/ drogi – dzięki współpracy z zarządami dróg udało się utwardzić ok., 60 km dróg 
gminnych, z tego 26 km to drogi asfaltowe a drogi żwirowe posiadają dobrą 
nawierzchnię. Na ten cel wydatkowano ok. 7,7 mln zł. W zakresie dróg prowadzone 
będą dalsze działania. Przewiduje się, że dzięki środkom unijnym wykonamy ok. 15 
km dróg gminnych i ok. 7 km dróg powiatowych; 
3/ administracja publiczna – Urząd Gminy jest skromny, większe środki sa 
przeznaczane na potrzeby mieszkańców. Znaleźliśmy się w programie, który pozwoli 
na rozbudowę sieci informatycznej w Urzędzie Gminy; 
4/ bezpieczeństwo mieszkańców – temu celowi ma służyć także oddana dzisiaj do 
użytku nowa stacja uzdatniania wody w Grudusku. W miarę możliwości doposażmy w 



sprzęt jednostki OSP, cztery z nich posiadają samochody bojowe. Mieszkańców 
niepokoi, że nie mamy posterunku policji. Posiadamy warunki, aby taki posterunek 
funkcjonował, staramy się pomagać policji w miarę naszych możliwości, chociażby 
dołożyliśmy się do zakupu samochodu policyjnego; 
5/ kultura – staramy się, aby kultura kwitła, czego przykładem jest dzisiejszy 
„Jarmark Gruduski”, czy też gminno-parafialna orkiestra, która umila nam wszystkie 
uroczystości. Na Zielonej Górze zostanie odtworzone grodzisko, dzisiaj prowadzone 
są tam wykopaliska archeologiczne. Wiele cennych eksponatów zostało już 
znalezionych. Grodzisko to będzie wielką atrakcją turystyczną, gdyż przez Grudusk 
przejeżdża coraz więcej ludzi; 
6/ oświata – od 1996 roku prowadzenie spraw oświaty stało się zadaniem własnym 
gminy. Od tego czasu w tym zakresie wiele się zmieniło. W Grudusku jest nowy 
budynek gimnazjum, hala i boiska sportowe, już wkrótce przed szkołą powstanie 
skwer rekreacyjny; 
7/ gospodarka komunalna – rok 1996 był przełomowy, gdyż udał się wybudować 
oczyszczalnię ścieków i sieć kanalizacyjną w Grudusku. Powstało gminne wysypisko 
odpadów, które są selektywnie odbierane od mieszkańców a ich cena jest naprawdę 
niska. Do zbiórki odpadów zakupiony został specjalistyczny pojazd; 
8/ łączność – mieszkańcy gminy sami rozwiązali problem łączności telefonicznej, 
aktywnie uczestnicząc w budowie nowych linii. Dzisiaj na terenie gminy mamy trzech 
operatorów telefonii cyfrowej; 
9/ pomoc społeczna – nie do końca udało się nam rozwiązać wszystkie problemy. 
Serdeczne podziękowanie składamy na ręce Państwa Zalewskich ze Stowarzyszenia – 
Hospicjum Królowej Apostołów w Mławie za ogromną pomoc w zakresie środków 
żywności; 
10/ zdrowie – rozbudowany został Ośrodek Zdrowia, jest na miejscu stomatolog, 
prowadzi się zabiegi rehabilitacyjne. 
W okresie ostatnich 20 lat dochód gminy wyniósł 119 mln zł z czego 30 mln zł 
przeznaczyliśmy na zaplanowane inwestycje. Jednak nasze zadania udało się 
wykonać tylko dzięki wsparciu finansowemu z różnych programów wojewódzkich i 
unijnych. W omawianych okresie były wydarzenia związane z różnymi rocznicami, 
organizowaliśmy corocznie wspólną, samorządową wigilię, dzięki księdzu 
proboszczowi mamy orkiestrę, funkcjonują na terenie gminy przedszkola. Aktualnie 
gmina realizuje 10 projektów unijnych, czekamy na rozpoczęcie kolejnych. W całym 
20-leciu bardzo dobrze układała się współpraca z radnymi i sołtysami, czego 
przykładem może być ich odzew dotyczący pomocy dla powodzian. Do gminy Gąbin 
dary od mieszkańców naszej gminy zawiozło aż 6 „tirów”. Podziękowania kieruję do 
całego społeczeństwa gminy za wsparcie i pomoc udzielaną Wójtom w ich niełatwej 
pracy. Dziękuję za pomoc i współpracę przedstawicielom władz wojewódzkich i 
powiatowych, posłom, przedstawicielom wojska, policji, straży pożarnej, jak również 
duchowieństwa z parafii w naszej gminie. Odrębne podziękowanie składam 
pracownikom Urzędu Gminy, bez nich Wójt Gminy niewiele mógłby zrobić.” 
 
Pełniący obowiązki Przewodniczących Rady Gminy w poszczególnych kadencjach: 
Jacek Oglęcki, Jan Ostaszewski, Jan Woliński i Marek Piotrowicz, przedstawili listy 
osób, którzy sprawowali mandat radnego w danej kadencji. 
Natomiast Wójtowie Gminy: Czesław Nieradka i Jacek Oglęcki, zaprezentowali listy 
sołtysów w poszczególnych kadencjach. 



Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki i Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz, 
wszystkim zaproszonym gościom, radnym i sołtysom wszystkich kadencji, 
pracownikom Urzędu Gminy, wręczyli pamiątkowe medale. 
 
Pani Elżbieta Miksa w imieniu wszystkich pracowników Urzędu Gminy złożyła 
podziękowanie Przewodniczącym Rady Gminy oraz Wójtom Gminy za dobrą 
współpracę. Panowie Przewodniczący i Wójtowie z rąk pracowników Urzędu Gminy 
otrzymali wiązanki kwiatów. 
 
Radny Sejmiku Województwa Mazowieckiego Pan Benedykt Pszczółkowski – „będąc 
senatorem RP uczestniczyłem w tworzeniu projektu ustaw samorządowych. Moim 
zdaniem ustawa o samorządzie gminnym daje szerokie pole do działania i właśnie to 
wykorzystał samorząd gruduski. Ogromne zaangażowanie, skuteczność i 
odpowiedzialność to główne cechy naszych samorządowców. Przed latami także 
wiele działo się na naszym terenie, m.in. tworzono kółka rolnicze, bank spółdzielczy. 
Aktywna działalność na rzecz społeczeństwa jest więc naszą tradycją. Staramy się 
być tacy sami jak nasi przodkowie, dzięki im tyle osiągnęliśmy za co trzeba złożyć 
głęboki ukłon. Uważam, że być mieszkańcem Gminy Grudusk to duma i zaszczyt.” 
 
Na tym obrady XLII nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Grudusk zostały zamknięte, 
uczestnicy obrad zostali zaproszeni na uroczysty obiad. 
 
 
 
      Protokółował 
 
   Jerzy Czarniewicz 


